

湖南上市公司一年新增4位女董事长

146家上市湘企中现有12位女董事长,周群飞掌舵企业市值最高,36岁李珍香年纪最小

近年来,在湖南上市公司的蓬勃发展进程中,越来越多的优秀女性崭露头角,勇挑大梁,担任董事长一职,带领公司劈波斩浪,生动地诠释了女性在商业领域的智慧与力量。据记者统计,截至3月7日,146家A股上市湘企中,共有12位女性董事长。这12位女强人,有人掌舵着市值最高的上市湘企,有人是年纪最小的上市湘企董事长,有4人是在近一年内才接掌董事长一职。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇



陈红梅在工作中。通讯员 供图



长沙地铁上,市民购买了混搭花篮。全若楠摄

掌舵市值最高上市湘企

湖南上市公司中的12位女性董事长,分别是:蓝思科技董事长周群飞、方盛制药董事长周晓莉、华民股份董事长欧阳少红、永清环保董事长王峰、威胜信息董事长李鸿、中南传媒董事长贺砾辉、中科电气董事长余新、宏达电子董事长钟若农、湖南白银董事长李光梅、惠博普董事长潘青、飞鹿股份董事长李珍香、*ST景峰代理董事长张莉。

从市值规模来看,12位女性董事长所掌舵的上市公司,市值总额超2417.58亿元,有6位女性董事长所在的公司市值在100亿元以上,其中周群飞掌舵的蓝思科技市值最高,达到1446.03亿元。蓝思科技也是目前市值最高的上市湘企。

从年龄分布看,12位女性董事长,“60后”“70后”“80后”各有4人,最年轻的是出生于1989年5月的飞鹿股份董事长李珍香。36岁的李珍香,也是目前上市湘企中最年轻的董事长。

国企女董事长接连上任

值得一提的是,中南传媒董事长贺砾辉、湖南白银董事长李光梅、飞鹿股份董事长李珍香、*ST景峰代理董事长张莉,都是在最近一年内履新董事长一职的女强人。

贺砾辉出生于1973年2月,湖南湘潭人,高级经济师,中南大学管理学硕士,在湖南出版投资控股集团有限公司任职多年,2024年7月开始担任湖南出版投资控股集团有限公司党委书记、董事长,9月开始担任中南传媒董事长。

李光梅出生于1983年6月,本科学历,高级工程师,担任过的职务包括湖南辰州矿业股份有限公司厂长、人事部部长,湖南黄金集团市场协调部部长,湖南有色产业投资集团有限责任公司市场经营部部长等,2024年3月19日开始担任湖南白银董事长。

*ST景峰代理董事长张莉,同样来自国企,现任常德市德源投资集团有限公司投资事务部部长。2024年7月,常德市中级人民法院决定对*ST景峰启动预重整,*ST景峰管理层迎来“洗牌”,叶湘武辞去董事长、总裁等职务,由空降的张莉代为履行董事长职责。

飞鹿股份是一家民营企业,李珍香今年2月10日成为公司董事长。李珍香有研究生学历,2015年7月至今,不到10年时间,李珍香从一名普通的办公室行政人事专员,成长为公司董事长,迎来职业生涯的华丽蜕变。

她力量

致敬闪闪发光的“白衣天使”



扫码看视频

3月7日,“三八”国际妇女节前夕,我们将镜头对准医护战线的“铿锵玫瑰”,医院不同科室门后藏着三个被折叠的时空:陈红梅的听诊器悬在十八载春秋之上,听诊的不仅是肺叶的震颤,还有命运起伏的潮声;陈璐的监护室里,呼吸机吞吐着生机,温和细心被缝进每一寸消毒纱布内;郑岚所在的尘肺病房中,唠叨和诗歌一唱一和……

3月7日14时30分,三湘都市报记者来到湖南省胸科医院内七科副主任、主任医师陈红梅的办公室时,她正在与患者沟通病情。坐诊、查房、给患者解答问题和其他医生讨论疑难病例……陈红梅一分钟都闲不下来,忙碌的身影在办公室、走廊、病房穿梭。

从2008年参加工作到如今升任主任医师,18年来,陈红梅一周5天坐诊,每周查房2—3次,一直在解决病人及家属问题中度过。

“做医生不仅让我收获了成就感,也让我实现了我的人生价值。”陈红梅说,看着患者痊愈、健康,是属于医务工作者最大的浪漫。“前不久我们收治了一位结核病重症患者,来的时候几乎放弃了希望,在所有医护人员的治疗和照料下日益好转。身为医生,能真切地感受到患者的喜悦,这也是我们的使命所在”。

在医院,陈红梅是救死扶伤的医生,下班回家,她是两个孩子的母亲。结束一天的工作,陈红梅还要陪伴孩子们,辅导即将参加中考的大女儿功课,“很辛苦的,也是一种享受。家人是治愈我劳累的良药”。

“在各个领域,女性都是能顶半边天的坚实力量。我是医生,也是母亲,无论是哪一个身份,我都为此感到骄傲。”陈红梅说。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 龙羽茜 宁辉 冯瑶瑶

她经济

鲜花蔬菜混搭成花束主流



扫码看视频

“又是一年妇女节,今年我早早就做了准备,给女朋友预定了‘小王子’花束,给妈妈买好了艾草枕。”3月7日,长沙市民龚先生分享。三湘都市报记者走访发现,长沙鲜花市场迎来了三月的第一波销售小高峰,今年混搭花篮和创意花束格外夺目。

3月7日清晨,长沙开福区信心花舍,店门口摆满了紫罗兰、郁金香、康乃馨等小型花束。店主介绍,都是为妇女节特别准备的小花束。

线下走访发现,长沙多家花店妇女节前一天价格波动不大。“信心花舍”表示妇女节当天价格不变,“以花之名”店当日价格视情况而定。3月7日,长沙线下鲜花市场单支小花束在几元到二十元之间,5—10支小花束在30—80元不等,部分款式花束在100—200元之间。在线上外卖平台记者看到,多家店铺声明“妇女节预定不涨价”。

在美团平台,记者看到今年妇女节的主推款是紫色系鲜花和浅色系玫瑰,诸如白色、粉色和黄色玫瑰等。同时多家店铺将蝴蝶兰混搭花束作为力荐热卖款,其中,“少年有花”店铺价值149元的“郁金香蝴蝶兰喷色花束”已售出超2000件。

多家花店的混搭花束已占据主流,紫罗兰、蝴蝶兰、风铃花都是热门搭配品种。主流鲜花品种如康乃馨和玫瑰不再局限于鲜艳的颜色,而是主打淡色系和喷色复古样式。在6号线地铁上,记者看到有两位阿姨正提着混搭花束编织小花篮,“这是我们自己给自己的礼物,今年好多花店都有卖这种。”两位阿姨说。

今年的“三八”妇女节,除了传统常规手捧花样式,部分花店还别出心裁地推出了各种贴近年轻人喜好的新款式,例如蓬莱松羽毛、蝴蝶翅膀、蔬菜花束和抱抱桶鲜花等。记者看到“少年有花”家“花花蝴蝶”透明蝴蝶翅膀混搭花束价值179元,已售出超900份,位列本店热销花束第三款。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠